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Hej! 

Det har gått några veckor in på 1991, och Du håller årets första nummer av Stockholms UFO­
förenings informationsblad i Din hand. 

Som meddelats i förra numret, är vi nu ett nytt gäng som ska göra vårt bästa för att föreningen 
ska fortsätta att finnas till. 

Kallelse till årsmöte, se längre fram i informationsbladet. 

Fram till nästa årsmöte, är vi följande personer i styrelsen. 

Elsie Mohlin 

Nils-Olof Nilsson 

Andreas Ohlsson 
Ulf Staflund 

Clas Svahn 

Inga-Lill Wallin 

Gunnar W en n berg 

Göran Norlen som har lagt ner mycket arbete inom föreningen, har lovat att även i fortsättningen 
hjälpa oss med råd. Tack Göran, det är vi mycket glada över. 

Ha" det så bra önskar 

Innehåll: 
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Vad var det Thyra såg? 

När T V  -programmet Svepet, som sändes förra året, tog upp frågan om UFO-fenomen, ringde 

många personer och berättade om egna upplevelser. 

En av dessa personer var Thyra Berggren, som tillsammans med sin man såg ett ljusfenomen, 
året var 1987 i månadsskiftet oktober - november. 

Himlen var klar, vädret torrt och det var vindstilla. 

Här följer Thyras egen berättelse: 

Det här hände på norra Gotland där jag har en stuga i Hangvar. 

Vaknade kl. 22.50 av ett mycket skarpt ljus som lyste mig skarpt i ögonen, genom en tjock 
gardin, tittade ut, först på ena sidan, sedan på andra sidan av huset. Hela omgivningen var upp­
lyst av ett mycket starkt blåvitt ljus, vilket gjorde att vi ej tordes gå utanför dörren eller ens 

öppna ett fönster och titta uppåt himlen. Vi hade hört och läst om att man kunde skada ögonen 

om man tittade direkt på ljusstrålen. 

Det skarpa ljuset varade ungefär 15 min, sedan avtog skenet sakta vilket gjorde att jag tordes titta 
ut genom fönstret och såg då ett stort runt föremål med ljuspunkter på undersidan som rörde sig 

mycket sakta åt nordväst, när det kom på lite avstånd syntes även ett ljus på toppen. Eftersom det 

är skog åt det hållet som föremålet rörde sig, tog det ändå 25- 30 min, innan det försvann, trots att 

det gick väldigt lågt. 

Föremålets form 

ljuspunkter 

Det här var vad Thyra upplevde, Du kanske också har någit intressant att berätta, sänd i så 

fall in det till Stockholms UFO-Nytt. 

Inga-Lill 

Människor är fientliga mot vad de icke förstå. 

Arabiskt ordspråk 
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Hjärnan och naturkrafterna 

av 

Imre Horvath 

Läkarvetenskapen står idag på en beundransvärd hög nivå. Forskningen rörande hjärn­
rytmerna har däremot knappast kommit längre än atomfysiken på 1800-talet. Detta anser jag 
åtminstone delvis beror på att läkarkåren alltför envist håller fast vid de vetenskapliga meto­

der som med teknisk noggranhet förklarar och bevisar vad som sker i en människokropp, 

medan man lätt glömmer bort att hjärnan inte nöjer sig med de sedvanliga vetenskapliga 

metoderna. Hjärnan reagerar nämligen annorlunda på stimuli och uppför sig på ett annan t sätt 

än kroppens övriga organ. Hjärnan kräver helt andra metoder för att dess rikedom skall kunna 

avslöjas. Forskningsfältet bör omfatta även naturens och universums påverkan på hjärnan 

Mitt syfte med denna artikel är att ge några exempel på hur naturkrafterna påverkar oss utan 

att vi är medvetna om det. Jag vill också belysa några av de teorier och metoder som används 

i den unga hjärnforskningen, samt presentera några försök att använda denna kunskap för att 
förbättra hälsan och öka välbefinnandet bland både människor och djur. 

Kosmisk påverkan 

Varje levande varelse på jorden är från födelsen till döden utsatt för påverkan från naturkraf­

terna i universum. De "flesta av dessa krafter är omärkbara. En del av dem har vi varken kun­

nat förklara helt eller varsebli medvetet, men de kan allesammans påverka vårt dagliga liv på 
många olika sätt - på gott och ont. För att bara nämna ett par exempel: 

Människokroppen består av tre fjärdedelar av vatten och liksom havet påverkas också vi av 
Månen (ebb och flod). Det finns alltså tidvatten inom oss. Detta förhållande möjliggör bl a på 

cellnivå att molekyler kan passera igenom de halvgenomträngliga cellmembran som omger 

cellen. Denna process har fundamental betydelse för cellens näringsintag och dess avlämnade 

av slaggämnen till äggvitehattiga vätskan mellan cellerna i en vävnad. 

Även solenergin påverkar oss. Professor Leonidovitj Chistjevkij (1897-1964) ansåg att vi till 

en viss grad är solens slavar, men hävdade också att solkraften inte tvingar oss att handla på 

ett speciellt sätt. Den tvingar oss bara att göra något och detta något behöver inte vara våld 

och förstörelse. "Att himlen påverkar människan är uppenbart" - sa Kepler - "men på vilket 

sätt det sker är fördolt". 

Vi börjar numera kunna avslöja det, på den tiden fördolda. 
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Allt liv verkar långt mer förbundet med universums krafter än vi någonsin kunnat föreställa 

oss. Det är intressant att konstatera att sinnessjuka ofta klagar över ljud som andra inte hör. En 

del av dessa olycksdrabbade människor är kanske lika friska som andra, bara mera känsliga 

för den förorenade ljud- eller eketromagnetiska miljön omkring oss. 

Människan är lika alla andra levande varelser i ett elektromagnetiskt system, i en elektromag­
netisk omgivning, från vilken hon inte kan frigöra sig. Hon reagerar på denna omgivning på 

långt fler sätt än hon medvetet varseblir. Vårt universum består inte av isolerade delar. Vi 
består av samma krafter som driver och skapar detta! 

Det är lätt att konstatera att allt levande, inklusive människan, reagerar på otaliga sätt på 

inflytande som inte upplevs medvetet. Ä ven om våra sinnen har sina begränsningar finns det 

ingen anledning att tro att det elektromagnetiska spektrals effekter är begränsade till vad vi 
kan se, höra eller känna. 

Det osynliga krafternas effektivitet är inte en funktion av deras styrka eller svaghet. Vi kan 

klara av en storm som är stark nog att fälla träd, men vi kan bli mentalt eller fysiskt störda av 
en plötslig, men kvantitativt och kvalitativt så svag energiförändring att vi inte kan uppfatta 

den medvetet eller mäta den exakt. Vi kan få obotliga skador av ljus som vi inte kan se och 

ljud som vi inte kan höra, även om man nu börjat upptäcka att vi kan utnyttja sådana krafter 
till vår egen fördel. 

Den levande organismens signalsystem. 

Vi tar inte bara emot påverkan från naturkrafterna utan vi utstrålar också sådana krafter. 

Antingen vi vill tro det eller ej är människan en levande radiosändare. Det sänds signaler in i 

våra kroppar och vi utsänder elektromagnetiska vågor i rymden på ungefär samma sätt son1 

radiostationer, även om mänskliga radiovågor är svagare och har lägre frekvens än de vi 

åstadkommer på artificiell väg. 

Mänskliga signaler kan registreras med elektroencefalografer (EEG). Våra nuvarande EEG 

apparater kan endast mäta hjärnvågor mellan 0,5 - 30Hz. Metoden går ut på att hjärnvågorna 
delas upp i fyra dominerande former och de tillstånd som är förbundna med dessa former är 

följande uppställning: 

- Delta-vågor 

- Theta-vågor 

- Alfa-vågor 

- Beta-vågor 

0,5 - 3 Hz. Djup sömn, högre medvetandetillstånd 

4 - 7Hz. Försjunkenhet, drömmar 

8 - 13 Hz. Passivt, tomt tillstånd 

14 - 30 Hz. Tankeverksamhet, aktivt tillstånd 
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Detta är den grova klassifikation som vanligen används idag. Den kan omöjligt innehålla alla 
hjärnans rytmer och gränserna för varje grupp är inte heller exakt definierade. Det är osanno­
likt att ett organ som består av cirka l O miljarder celler som bearbetar kroppens alla elektriska 

signaler och samordnar dessa, endast utvecklar en lågfrekvent aktivitet som slutar vid gränsen 

för Beta området, således omkring 30 Hz. 

Såvitt vi vet kan hjärnan ha ett spektrum lika brett som den elektromagnetiska strålningens 
· - ändå upp till 1023 Hz (10 upphöjt till 2 3Hz- 2 3  nollor efter l) eller däromkring. "Att begära 

att ett halvdussin elektroder ska ge oss uppgifter om vad hjärnans tio miljarder celler har för 

sig är som att beskriva en enkät med två eller tre personer som resultat av en folkomröst­

ning", säger Marylin Ferguson. 

Utforskning av hjärnvågorna på högre frekvenser har emellertid påbörjats. År 1965 fick 
Victor Fischer US Patent på sin Hyfreeg (hyperfrekvenselektroencefalograf), som kan regist­

rera upp till 150Hz. Fischer hävdar att hans maskin ger en mycket tydligare kurva än traditio­
nell EEG-apparatur och framför allt vid sådana hjärnrubbningar som uppträder under 

epileptiska anfall eller hjärnbävningar. Fischer hävdar också att han kan få en försöksperson 

att somna genom att applicera lågspänningsimpulser på cirka 80 Hz på ögonloberna och 

bakhuvudet. 

De naturliga vibrationerna mellan l - 20Hz (det s k infraljudet) är obehagliga för både djur 

och människor. Enligt två tyska forskare (Resch Förlag, Innsbruck) sammanfaller vissa smär­

tor eller obehag med bestämda frekvenser exempelvis: 

Andnöd mellan l - 3Hz 
Flämtarode andhämtning mellan 4, 5- lO Hz 
Smärtor i bröstet mellan 5 - 7Hz 

Ofrivilliga muskelspänningar mellan 4 - 9Hz 
Resonans i munhålan mellan 6 - 8Hz 

Smärtor i buken mellan 4 - 10Hz 

Muskelspänningar mellan 11 - 20Hz 

Smärtor i ryggen mellan 8 - 1 2Hz 

Huvudvärk mellan 13 - 20Hz 

Smärtor i svalget mellan 12 - 16Hz 

Talsvårigheter mellan 13  - 20Hz 

Irritation i blåsan mellan 10 - 18Hz 
Allmänt obehag mellan 4 - 9Hz 

Så har också Arbetarskyddsfonden rapporterat om sådana obehag som infraljud kan åstad­

komma hos människor: "Om en person utsätts för infraljud på höga nivåer kan man enligt 

tidigare undersökningar bl a få följande symtom: Balansrubbningar, yrsel och illamående. 

Ä ven synskärpan kan bli sämre. Dessutom kan infraljud ge vissa psykiska besvär i form av 

ångest." På annat ställe sägs: "Man har konstaterat att relativt låga nivåer framkallat obehag 

t ex i form av sjösjuka, svindel eller känsla av att vara illa till mods. Men även känslor av 

säkerhet och välbefinnande har rapporterats". Vidare konstaterats att det generellt är så att 

"överallt där man har stora turbulenta, snabba luftströmmar i olika former, där finns också 

potential/a infraljudkäl/o r. Det alstrade ljudet kan sedan lätt förstärkas om omgivande 

hålrum har olämplig utformning." 
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Den ryske forskaren A.S. Pressman har arbetat mycket med att undersöka hur elektriska och 
magnetiska strömmar av olika styrka påverkar levande organismer. Han har kommit fran1 till 
att elektromagnetiska fålt kan ha märkbara effekter på levande vävnad även om den verk­
samma kraften är så svag att ingen termal effekt kan spåras. Han anser att en del av de feno­
men som vanligen tillskrivs extrasensoriska perseption (ESP) kan förklaras med en för närva­

rande okänd växelverkan mellan mycket svaga elektromagnetiska fält. Sådana effekter måste 

därför, menar Pressman, fungera mer som informationsgivare än som uttryck för energiöver­

föring. Det är nämligen tydligt att det inte bara är mängden verksam energi som styr effek­
terna av elektromagnetiska stimuli på levande organismer. I en del fall minskar till och med 
organismens reaktion när den stimulerande energin ökar. 

Den ännu ganska obekanta magnetoencefalografen (MEG )  mäter de magnetiska hjärnvågor 
som upptäcktes 1969 av David Cohen. Denne visade då att människohjärnan bygger upp ett 
magnetfält som kan avläsas några centimeter från huvudet. Eftersom människan, liksom det 
kosmos i vilket hon lever, är ett elektromagnetiskt system, styrs allt vad hon gör av elektro­
magnetiska processer. Vi kan således inte utgå från att någon stimulus från den elektro­

magnetiska miljön passerar oförmärkt även om vi inte medvetet registrerar den. 

Imre 

forts. i nästa nummer 

************** 

Imre skriver i sin artikel om Månens påverkan, ebb och flod. 

Är det någon av våra medlemmar som tycker sig "känna av" när det är fullmåne? 

För några år sedan arbetade jag på Kursverksamheten som lärare i astrologi, där en av mina 

kursdeltagare var sjuksköterska, hon berättade att hennes intresse för astrolgi hade börjat när 

hon upptäckte att under fullmåne, tog det längre tid för patienterna att bli friska. 

Några år senare skulle jag själv göra en större operation, jag fick möjlighet att bestämma tid 

för operationen. Eftersom jag hade hennes ord i minnet, bestämde jag mig för att det skulle 

ske vid nymåne. 

Jag hade med mig en bok som jag skulle läsa under sjukhusvistelsen, den handlade om olika 
planeter. Den låg framme, en av sköterskorna blev intresserad och började prata med mig on1 
just Månen. 

Hon berättade för mig, att personalen ofta talat om detta, att patienterna hade mindre blöd­

ningar och blev fortare krya, när det inte var fullmåne. 

Själv mådde jag jättebra, blev utskriven flera dagar tidigare än beräknat. 

Är det bara inbillning eller ligger det något i detta med att Månen skulle påverka oss? 

Skriv gärna och berätta om Du har någon erfarenhet av detta fenomen. 
Inga-Lill 
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Pressklipp l\ FTUN l\ l ,l\ l ll·;T 

sTo c K\ \o 1 �n 
19 9 o -l l-· 1. 4 
l 

_ metl jag såg ett U f� 
Jng kan \nte varn ty�t \t\J�gre. J,��sl� skn­

vn om vod jng sflg den 22 JanuP.nl fl r. 

Fn\n rnill fOnsler vid halv lv;\ p;\ n�t­
lcn, kotn ell sl.·ukl ljussken i hög h_;)sl:g­

het f�n 8ydvl\st över Bromma nygf."lt. 

. Ell fMl gull sken, \nle nög�l b�inkonde 
5001 _ pl\ \"Bnliga plon . .  _Unoerstdnn

_ 
'�r 

nmd och urholkad och \lpp\ysl l rmllt?.l. 

Fark�\en var gjord nv biank r' M, Jag s!! g 
till och med nilrmlen. De:1 kom och f0r-

svann ljudlcsl. 

V«1rHrr..n kornmer de 
mystiska ringarna? 

.J ;-�g nr en ske pi i�k mnnnhka som nl(lng 
lt oU p;, gud, �piikeu, UFO: s eller över­
jordisk n ting . Men j"g li\ser ltled ell 
visst intresse vnd Sune Jljnrth 5kriver 
om ry111dbesi>ken frnn nndrn plnneler. 

Under rnin En�l1mcl�re�n i �omrn."' 

hnrnnnde jng vid �5desHillcn ttl"nför 
I ,omlon, d ii r de tmderlign och omskriv­
no meinsiren upp!'lålt. Del sng vi\ldigt 
my�liskt. ul. Och mt Inser j;-�g altlikrinn­
de mcir1stcr ttppst!-tll pn f5ll nven i Kina 
och lndif'll. V;-�d f1'n �kn rnnn lro? 

Finn� del ingen �om knn ge en rimlig 
fiirk lnring? 

Lcnnnrt Bcrgmnn, Götchorg 

Artiklar till inforn1ationsbladet 

li3 

ll1t10 'IO-Ib 

l senaste numret av UFO-Aktuellt, har Clas Svahn 
skrivit en artikel, drygt 7 sidor, om detta fenomen, 
intressant läsning. 

Vi efterlyser duktiga skribenter av artiklar. Har Du något att komma med i debatten, så vill vi 
gärna ta med Dina synpunkter. Sänd in dem till Stockholms UFO-förening, Box 6055, 175 06 

Järfälla. 

Frågelådan 

Sänd gärna in dina frågor eller funderingar, vi ska göra vårt bästa för att försöka hitta de r�illa 
svaren. Märk kuveret med frågelådan och sänd in det till Stockholms UFO-förening, Box 6055 
175 06 Järfälla. 
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UFO i Sovjetunionen 

Kom och lyssna på Jiiri Lina, som har mycket nytt, intressant material om nya UFO-fenonlen 

i Sovjetunionen. Vi kommer också att få se videofilm. 

Plats: Tingshuset i Barkarby 

Pendeltåget från Centralen, som går till Kungsängen, kl. 18. 22. Avstigning, Barkarby 
station. På ena sidan av stationen ser ni Welcome Hotel, följ backen på höger sidan 

om hotellet, ovanför backen ligger Tingshuset, ca 2-3 min promenad från stationen. 

Tid: Tisdagen den 12:e mars, kl. 19.00 

Vi vill gärna få in Din anmälan, så att vi på ett ungefär vet hur många som kommer. Du kan även 
sända in Din anmälan. 

Inträde: 20:-, kaffe och te serveras till självkostnadspris 

Välkomna 

Stockholms UFO-förening 

BOKNYHETER från Nyköpings Tvärvetenskapliga bokförening 

Övernaturligt i vår tid - Janet & Colin Bord 

En fascinerande samling ögonvittnesskildringar av oförklarliga fenomen. Författarparet herr och 

fru Bord kommer här ut med sin tolfte bok om olika mysterier men det är den första son1 över­

satts till svenska. Författarna bor i Wales i England och har ett fotoarkvi med en stor mängd 

fantasieggande bilder (Fortean Picture Library). Boken är rikligt illustrerad med bilder från foto­

arkivet. Paret Bord tar upp sådant som: Observationer av rymdvarelser i Kina, Sovjet och Afrika; 

Bigfoot; Sjöodjur i Kanada, Kina Japan, Tibet, Nya Zeeland och Malaysia; Spökfenomen; 

Poltergeist-fenomen; Oförklarliga föremål nedfallande från skyn; Forteanafenom från hela 

världen. 
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Citat ur boken: 

"Så följer ett smattrande ljud, inte alls som av regn eller hagel. När stormen bedarrat fann folket 

från trakten att marken inom ett otnråde omfattande mer än fyra kvarter var täckt av ett deci­

metertjockt lager av häpnadsväckande många olika sorters groddjur". 

"Nästan samtidigt som blixten sköt förbi köket och luren började vibrera i min hand, dök ett stort 
rött klot upp framför mig och träffade mig i bröstet". "Det var som orn hon såg rätt igenon1 n1ig, 

in i tnin själ. Det var kusligt. Så började hon blekna bort, och då förstod jag att hon inte var av 
denna världen". 

" ... stenarna liksom svävade ner, de föll i en båge och träffade golvet tned en smäll. Ljudet ntir de 

slog i var också onormalt, då de n1ed tanke på ders långsan1rna rörelse var mycket kraftigare Un 
väntat." 

"När den ormliknande varelsen befann sig ungefår tio meter bort lyfte den på huvudet högre upp 

ur vattnet, mer än sex meter, och såg ner på oss med ögon stora som tefat". 

Boken är spännande och mycket underhållande och på hela 380 sidor. Många av de 90 foton har 
inte tidigare publicerats. 

Beställningsnr F 109 Pris 248:-

Inkräktarna-Budd Ilopkins 

Boken son1 vi väntat på under ett års tid har nu kornrnit på svenska. UF O fantasi eller skrälll­

mande verklighet? Detta kan bli boken som övertygar skeptikerna. B udd Hopkins har ägnat tolv 

år åt noggranna studier av UF O och "Inkräktarna" är hans andra bok men den första son1 över­

satts till svenska. Genom åren har ett tiotusentals människor lämnat vittnesmål on1 UF O-feno­

rnen. Inga har dock varit n1er kontroversiella än de sorn har talat on1 bortförandel av n1änniskor. I 
Copley Woods, ett vanligt lantbrukarsamhälle i Indiana i USA, blev en liten grupp människor 
son1maren 19 83 bortförda av utomjordiska varelser. 

Kathie Davis var en av den1. Långt senare har hon under hypnos redogjort för händelserna. Det 
Kathie och hennes närstående har upplevt ger ett skrämmande fran1tidsperspektiv. Någonstans 

finns främmande varelser som utför genetiska experiment på n1änniskor, något som vi känner 

igen från flera tusen år gan1la berättelser i bl.a. Bibelns gamla testarnente. Dessa experirnent 

synes ha pågått redan för årtusenden sedan och fortgår alltjämt. 

Man kan då ställa sig frågorna on1 det nuvarande människosläktet påverkas kontinuerligt av 

dessa överlägsna varelser (gudar) eller om en helt ny ras håiler på att experimenteras fran1 son1 

flyger dessa UFO: s eller skall den nya rasen ta över har på Jorden då vi kanske har gjort slut på 
oss själva i en fjärran framtid?. 
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Inkräktarna är en väldokumenterad och mycket övertygande skildring av bortföranden. En onl­

skakande bok. 

Beställningsnr F 139 Pris 175:-

Så har beställer Du: 

Alt l Böckerna kan beställas från Nyköpings Tvärvetenskapliga Bokförening genom att beloppet 

inbetalas på postgirokonto 1959-6. Notera beställningsnumret på giroblanketten och glön1 
inte att skriva avsändare. 

Alt 2 Önskar Du istället att böckerna sändes n1ot postförskott gör Du din beställning via brev. 
Postförskottsavgift tillkommer. Sänder Du enl. alt l slipper Du postförskottsav giften. 

Texta Ditt namn tydligt på beställningen. 

Adressen är: Nyköpings Tvärvetenskapliga Bokförening, c/o Mattsson 

Tunavägen 37, 610 53 Enstaberga 

UFO-Sveriges 

Rapportcentralen 

0225- 517 66 

Berit Bergqvist 
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UFO före 1800 

Iakttagelser av egendomliga föremål på himlen kan ha förekommit redan innan den moderna 

människan trädde fram. De kanske tidigaste avbildningarna av cylindriska föremål liknande 

rymdfarkoster, med vad som skulle kurina vara deras utomjordiska besättning, är de som är 
inristade på en granatklippa och på stenar på en ö i Runanprovinsen i Kina. De har tillskrivits 

en preliminär ålder av 47 000 år, vilket placerar den inom den tidsrymd då Neandhalmänniskan 

levde, före den moderna Homo Sapiens. 

En av de första skriftliga redogörelserna för en UFO-observation - kanske en flotta av flygande 
tefat är följande utdrag ur en egyptisk papyrus, en del av Thotmes 111 annaler (han regerade 
omkring 1504 -1450 f.Kr.) 

År 22, den tredje vintermånaden, den sjätte timmen på dagen, .... fann skrivarna på Livets hus att 

en cirkel av eld kom över himlen .... Den hade inget huvud, andedräkten ur dess mun hade en 

otäck lukt. Dess kropp var en käpp (52,3 m) lång och en käpp bred. Den hade ingen röst. Deras 
hjärtan blev förvirrade genom den; sedan la de sig på magen .... De gick till farao .... för att rappor­

tera det. Hans Höghet befallde ... (en undersökning av) allt som är skrivet på papyrusrullarna i 
Livets hus. Hans Höghet begrundade vad som hade hänt. Nu när några dagar hade gått blev 

dessa ting talrikare på himlen än någonsin. De lyste mer på himlen än solljuset och sträckte sig 
till kanten av de fyra pelare som bär upp hirnlen .... Mäktiga var eldcirklarnas ställning. Faraos här 
såg på med honom i sin mitt. Det var efter kvällsvarden. Därefter steg dessa eldcirklar högre på 
himlen åt söder ... Och farao befallde att det som hände skulle skrivas in i annalerna i Livets 

hus .... så att det skulle ihågkommas i evig tid. 

Profeten Hesekiels "syn", son1 återges i Bibeln, tros av en del vara en UFO-iakttagelse. Han 

beskriver ett sällsamt "fordon" som kom ner från himlen och landade nära strömmen K e bar i 

Kaldeen, under det femte året av judarnas fångenskap (592 f. Kr.) under Nebukadnessar 1 1  av 

Babylonien: 

Och jag fick se en stormvind komma norrifrån, ett stort moln med flammande eld, och ett 

sken omgav det; och mitt däri, mitt i elden, syntes något som var som glänsande maln1. 

Vad för slags "maskin" var detta? Hesekiel fortsätter: 
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Och mitt däri syntes något som liknade fyra väsenden, och dessa sågo ut på följande sätt: 

de liknade människor, men vart väsende hade fyra ansikten, och vart och ett av den1 hade 

fyra vingar, och deras ben v oro raka och deras fötter såsom fötterna på en kalv, och de 

glimmade som glänsande koppar. Och de hade människohänder under sina vingar på alla 
fyra sidorna ..... Och deras ansikten liknade människoansikten, och alla fyra hade lejon­

ansikten på högra sidan, och alla fyra hade tjuransikten på vänstra sidan, och alla fyra 

hade ock ömansikten ..... Och deras vingar voro utbredda upptill; vart väsende hade två 

vingar med vilka de slöto sig intill varandra, och två som betäckte deras kroppar. Och de 
gingo alltid rakt fram .... och när de gingo, behövde de icke vända sig ... Och väsendena 
hastade fram och tillbaka som blixtar. 



Vilka var dessa människaliknade "passagerare"? Astronauter med rymdhjälmar och rymddräkter 
och en fastspänd flyganordning? Eller kanske utomjordiska flygande robotar? Skildringen fort­

sätter: 

När jag nu såg väsendena, fick jag se ett hjul stå på jorden, invid väsendena, vid var och en 

av deras fyra framsidor. Och det såg ut som om hjulen voro gjorda av något som liknade 

krysolit. ... och det såg vidare ut som om de voro så gjorda, att ett hjul var insatt i ett annat... 

Och dera lötar voro höga och förskräckliga, och på alla fyra voro lötarna fullsatta med 
ögon runtomkring. Och när väsendena gingo, gingo och hjulen invid dem; och när 

väsendena lyfte sig upp över jorden, lyfte sig ock hjulen. 

Gick dessa människaliknande varelser fram och tillbaka i ett grönskimrande rymdskepp om g i vet 

av en ring av runda fönster? Dessutom: 

... syntes något som såg ut att vara av safirsten, och som liknade en tron; och ovanpå det 

som liknade en tron satt en som till utseendet liknade en människa. 

Och jag såg något som var såsom glänsande malm ... ända ifrån det som såg ut att vara hans 
länder. ... och ett sken omgav honom. Såsom bågen som synes i skyn, när det regnar, så st1g 
skenet ut där runt omkring .... och när jag såg det föll jag ner på mitt ansikte, och jag hörde 
rösten av en som talade. 

Hesekiel får veta att israeliterna har avfallit och ska straffas om de inte lyder Herrens bud. 
Hesekiel blir utvald till sändebud och tas ombord ("en andekraft lyfte upp mig") för att 

skickas till sitt folk. Rymdskeppet lyfter ("Jag hörde .. .ljudet av hjulen .... och ljudet av ett 
väldigt dån") och Hesekiel förs till Tel-Abib, där hans bröder i landsflykten finns och d�ir 

han sitter "ibland dem i sju dagar, försänkt i djup sorg", uppskakad av sin upplevelse. 

(Hesekiel 1-3) 

Som vi ska se av sentida UFO-sammanträffanden skulle detta kunna tolkas som en nUstan 

klassisk rapport ·onl bortförande och återsändande av människor. 

Den romerske författaren Julius Obsequens, som tros ha levt på 500-talet e.Kr., utnyttjade 

såväl Livius som andra källor i samtiden när han sammanställde sin bok "Prodigorium 

Iiber", som beskriver många egendomliga fenomen, av vilka en del skulle kunna tolkas 
som UFO-observationer. Här bara några exempel: 

(216 f.Kr.) Fartygsliknande föremål sågs på himlen över Italien . .. . I Arpi ( 180 romer-

ska mil öster om Rom, i Apulien) sågs en rund sköld på himlen .... I Capua stod hela 

himlen i brand, och man såg fonner som liknade fartyg .... 

(99 f.Kr) När C Murius och L Valerius var konsuler föll på olika ställen i Tarquinia ... 

något som liknade en flammande fackla, och det kom plötsligt från himlen. Fran1 
emot solnedgången beskrevs ett klot, eller en rund eller cirkelformad sköld, en bana 
över himlen från väster till öster. 
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(90 f.Kr.) I Spoletiumterritoriet (65 romerska mil norr om Rom, i Umbrien) föll ett 

eldklot, guldgult till färgen, till jorden, roterande. Det tycktes sedan växa i storlek, 

höjde sig från jorden och steg upp mot himlen, där det fördunklade solen med sin 

strålglans. Det snurrade mot den östra kvadraten av himlen. 

En senare krönikör som intresserade sig för oförklarliga fenomen, en viss C ondrad Wolffhart (en 

professor i grammatik och dialektik som under pseudonymen Lycosthenes skrev kompendiet 

"Prodigiorum ac Ostentorum Chronicon", utgivet 1597) nämner följande händelser: 

(393 e.Kr.) Sällsamma ljus sågs på himlen på kejsar Theodosius dag. Helt plötsligt visade 

sig vid midnatt ett lysande klot. Det lyste klart nära aftonstjärnan (planeten Venus), vid 

djurkretsen. Detta klot lyste föga mindre klart än planeten, och efter hand kom ett stort 

antal andra glödande sfärer farande nära det första klotet. Anblicken påminde om en bi­
svärm som flyger runt biodlaren, och ljuset från dessa sfärer var som om de med våldsan1 

kraft stötte emot varandra. Snart smälte de samman till en förfärlig låga och tycktes anta 

formen av ett svärdfäste, och alla de små sfärerna, som hade gått ihop med den första, 

lyste lika klart som det första klotet. (Denna rapport liknar moderna beskrivningar av UFO­
formationer.) 

En sällsynt inkunabel från 1493 som nu förvaras på ett meseum i Verdum innehåller vad som 

kan vara den första framställningen i bild av ett UFO i Europa. Hartroann Schedel, författare till 

boken "Liber Chronicarum", beskriver ett egendomligt eldklot- iakttaget år 1034- som svävade 

över himlen på rak kurs från söder till öster och sedan svängde mot nedgående solen. Den illus­

tration som åtföljer berättelsen visar ett cigarrformat föremål, omgivet av en gloria av lågor, som 

svävar över en blå klar himmel ovanför ett grönt, böljande landskap. 

Här följer en klassisk beskrivning ur "William av Newburgs krönika" av ett flygande tefat som 

hade setts i England mot slutet av 1100-talet: 

Källa: 
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I Byland, eller Bageland Abbey (det största cisterciensklostret i England), i North 

Yorkshire Ridirig, hände sig att Abboten och munkarna befann sig i refektoriet att ett 

platt, runt, skinande föremål ("discus" är ett ord som används i den latinska texten) flög 

över klostret och framkallade den yttersta skräck. 

Jacqes Vallee: "UFO's in Space: Anatomy of a Phenomenon" 

Brinsley Le Poer Trench: "The Flying Saucer Story" 

Harold T Wilkins: "Flying Sacsers on the Attack" 

Vill Du veta mer? 

Vill Du arbeta aktivt? 

Du är välkommen att ringa oss! 

08 -36 73 98 

forts. i nästa nr 



Stockholms UFO-förenings årsmöte 199 1 

Härmed kallas Du till föreningens årsmöte. 

Plats: ABF-huset, Sveavägen 41, Per Albinsalen, l tr 

Tid: 20:e februari 1991 kl. 19.00 

Det är mycket viktigt att Du kommer! 

Dagordning 

P. l Årsmötets öppnande 

P.2 Årsmötets behöriga utlysande 

P.3 Fastställande av dagordning 

P.4 Val av ordförande och sekreterare vid årsmötet 
P.5 Val av två justerare till årsmötesprotokollet 
P.6 Styrelsens verksamhetsberättelse och kassarapport för det gångna verksamhetsåret. 

Revisorernas berättelse 
P.7 Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen 1991 
P.8 Val av ordförande 1991 

P.9 Val av två leda_rp öter till styrelsen 1991 

P. lO Val av två suppleanter till styrelsen 1991 

P .l l V al av två revisorer 

P. l2 Val av två ledamöter till valberedning 

P. l 3  Val av ett ombud och en suppleant till UFO-Sveriges riksstämma i Rättvik 1991 

P. l4 Motioner, beslut 
P.15 Skrivelser, beslut 

P. l6 stadgeändringar, beslut 

P.17 Medlemsavgiftens storlek 1992 

P .18 Övriga frågor 

P.l9  Avslutande av årsmötet 

Har Du betalt medlemsavgiften för 1991? 
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Vill Du veta mer? 

Då kan Du prenumerera på UFO-aktuellt. 

Tidskrift för forskning och spekulation kring oförklarade fenomen som UFO, Parapsykologi, 

Forntida teknik, Märkliga händelser (Forteana) och Vetenskapliga gåtor som antyder 

NY A D IME NSIONE R  PÅ VERKLIGHETEN. 

Tidskriften utkommer med 4 nummer/år 

Prenumerationsåret är l januari - 3 1  december, helår 120:-

Prenumeration och medlemskap, postgiro 5050 60 - 4, UFO-Sverige 

Tidningens postadress: 

UFO-Aktuellt 
Box 175 

16 

733  2 3  Sala 

Redaktionens tel. 0 2 2 4 - 177 7 1  

Kontaktperson: Mats Nilsson 

Finn fem fel 

Ringa in de fem felen, och sänd in det till Stockholms UFO-förening. De två först öppnade rätta 
svaren får varsin liten överraskning på posten. 



Hjälp oss att få fler medlemmar till Stockholm:s UFO-förening. 

Var med och tävla 

Du som samlar in flest namn på nya medlemmar före den 15 mars 1991, vinner två st 240 min 

videoband+ en Post-it hållare med block, och med ditt eget namn tryckt på hållaren. De fern 
följande vinnarna får var sitt 90 min ljudkassett + en Post-it hållare. 

Nan1n på ny medlem: _________________ _ 

Adress: ______________________ _ 

Postadress: -----------------------

Tfn: __ _ _ _ _ _ _ _ _  _ 

Jag som sänt in är: 

Namn: -------------------------

Adress: ______________________ _ 

Postadress: --------------------------

Tfn: __ _ _ _ _____ __ 

D Helår, Stockholms UFO-Nytt 70:-

0 Helår, Stockholms UFO-Nytt+ UFO Aktuellt 160:-

Pensionärer och studerande 

D Helår, Stockholms UFO-Nytt 35:-

D Helår, Stockholms UFO-Nytt+ UFO Aktuellt 1 35:-

Inbetalas på postgiro 440 1983 - 4, före 15 mars -91 

Sänd in blanketten till Stockholms UFO-förening, Box 6055, 175 06 Järfälla. 

Om fler deltagare, sänt in lika många anmälningar, lottar vi fram vinnarna. 



Återgivning av originalartiklar ur informationsbladet får ske endast om källan anges: 
S tockholms UFO-förenings informationsblad 


